



**Данное издание оцифровано
в Воронежской областной
универсальной научной библиотеке
им. И.С. Никитина**

394018, г. Воронеж, пл. Ленина, 2 / ул. Орджоникидзе, 36

Понедельник– четверг 9.00-20.00

Суббота, воскресенье 12.00-20.00

Пятница -выходной

<http://vrnlib.ru>

<http://vk.com/vounb>

e-mail: vounb@mail.ru

+7 (473) 255-05-91



В гастроли

Вмешалась политика

Как стало известно «Коммуне» из собственных источников, по вине польских пограничников, а точнее будет сказано - из-за антивоенной кампании, развязанной США и ЕС в связи с событиями на Украине, чуть не сорвались выступления в Болгарии известного воронежского танцевального ансамбля «Радуга», лауреата многих международных и всероссийских конкурсов.

Виктор ГРИГОРЬЕВ

Коллектив из 26 детей и четырех взрослых отправился 17 мая на автобусе из Воронежа в Болгарию на фестиваль и длительные гастроли по маршруту Беларусь-Польша-Словакия-Венгрия-Румыния, стремясь обогнуть Украину, движение по дорогам которой в связи с массовыми беспорядками и разгулом преступности в настоящее время просто небезопасно.

На пограничном пункте пропуска Брест-Тересполь 19 мая автобус с юными воронежскими танцорами сначала пропустили, поставили в паспорт с шенгенскими визами штампы «Въезд разрешен», а буквально через десять минут потребовали паспорт обратно. Польские пограничники стали очень настойчиво выяснять: почему именно такой, круговой, маршрут движения автобуса выбран, а не через Украину? Объяснения на тот счет, что подобная поездка, через Украину, небезопасна, на них не подействовали, и они аннулировали визы. Претензии, к слову, были и по поводу отсутствия польской транзитной визы, хотя по-

следней, при наличии шенгена, и не требуется.

Руководители «Радуги» сделали все, что было в их силах, - обратились в польское и российское генконсульство в Бресте, но никто воронежцам не смог помочь. В итоге юные танцоры вернулись в Москву, и руководители творческого коллектива фактически на все средства, предназначенные на длительные, до 2 июня, гастроли, купили билеты на самолет. Поездка была давно запланирована, ее никак нельзя было срывать. В Болгарии наши земляки оказались фактически без средств. Принимающая сторона вошла в положение и, по словам источника «Коммуны», взяла на себя все расходы по приему гостей из России. Но гастроль все равно пришлось сократить до 26 мая.

Будем ждать скорейшего возвращения на Родину танцоров, в которых польские пограничники, видимо, увидели юных террористов и опасность для Европы. И будем надеяться, что случаи на белорусско-польской границе не оставят неприятный осадок в душах детей, впервые столкнувшихся с нюансами международной политики.

Не забыты и дети войны

Вчера состоялось 45-е заседание областной думы, на котором рассмотрено тридцать восемь вопросов. За каждым из них - развитие региона или улучшение социального положения граждан. В частности, депутаты приняли изменения в Закон «О налоге имущества, находящегося в собственности области», установили административную ответственность работодателей за отказ в создании или выделении рабочих мест для трудоустройства инвалидов в счет установленной квоты. Утвердили парламентарии и ряд поправок к Избирательный кодекс Воронежской области. А после обсудили ситуацию с поступившими в региональный парламент законопроектами о детях войны. Подробно - в одном из ближайших номеров.

«Крылья Тавриды» над Россией

В нашей стране появится новейшая пилотажная группа на самолетах Як-130, сообщил главнокомандующий ВВС России Виктор Бондарев на торжественном открытии в Воронеже профессионального конкурса военных лётчиков «Авиадартс-2014». Она получит название «Крылья Тавриды» в честь первой школы военных лётчиков, открытой в Крыму в 1910 году. Приступили же к формированию пилотажной группы на самолётах Як-130 ещё осенью прошлого года. Подготовка лётчиков для группы ведётся на серийных строевых самолётах силами Военно-воздушной академии имени профессора Н.Е.Жуковского и Ю.А.Гагарина на базе Борисотлебского учебного авиационного центра подготовки лётного состава имени В.П.Чкалова.

Где мусор зарыт?

Вчера в Доме журналистов общественный экологический совет, действующий при губернаторе Воронежской области, собрал представителей СМИ на пресс-конференцию. По словам экологов, на территории региона ежегодно появляется около шести миллионов тонн всевозможных отходов, а «дикие» свалки возникают во всех местах. Активисты молодёжного движения высказали предложение о том, как бороться с несанкционированными свалками. Было заявлено, что готовится экологический проект по выявлению и ликвидации стихийно возникающих мусорных территорий.

Собеседники подготовили Борис ВАУЛИН, Валерий КАЗАНОВ.

Защитить от контрафактных лекарств

Премьер-министр РФ Дмитрий Медведев дал ряд поручений по развитию российской фармацевтической и медицинской промышленности, в том числе - разработать до октября этого года меры по защите от недоброкачественной и контрафактной медицинской продукции. Помимо этого, премьер поручил Минобрнауки, Минпромторгу, Минздраву и ФТС до 18 августа нынешнего года представить предложения об упрощении порядка ввоза реактивов для научных исследований. Также Медведев поручил Минздраву РФ до 23 июня рассмотреть возможность создания единого перечня лекарственных препаратов, которыми граждан будут обеспечивать бесплатно в рамках программы госгарантий.

Серьёзный теракт в Китае

При теракте в столице региона Синьцзян, китайском городе Урумчи 31 человек погиб, более 90 получили ранения. В четверг утром два автомобиля въехали в толпу людей на рынке возле парка Жэньминь в Урумчи. После этого неизвестные кинули из транспортных средств в людей взрывные устройства, один автомобиль взорвался. Министерство общественной безопасности КНР назвало взрыв в городе Урумчи «серьёзным и жестоким терактом».

«КОММУНА» В ИНТЕРНЕТЕ

<http://www.communu.ru>
Вчера 2598.Δ 457 За текущий месяц 25688
TWITTER <http://www.twitter.com/KommunaNews>
FACEBOOK <http://www.facebook.com/Kommuna>

«КОММУНА» - САМОЕ ЦИТИРУЕМОЕ

В РОССИИ ВОРОНЕЖСКОЕ ПЕЧАТНОЕ ИЗДАНИЕ
ИСТОЧНИК: результаты мониторинга компании «МедиаЛогик» за 2013 г.

ВОРОНЕЖСКАЯ ОБЛАСТЬ

История, вписанная золотом

Событие | Глава региона Алексей Гордеев проинспектировал ход работ по воссозданию действующей копии линейного корабля русского флота «Гото Предестинация»

Названный так 58-пушечный парусный линейный корабль (его имя можно перевести как «Божье предвидение») был спущен на воду 27 апреля (8 мая) 1700 года на Воронежской верфи.

Василий ЧЕРНОУСОВ

В кораблестроительных работах, как известно, лично принимал участие Пётр I. Он руководил церемонией закладки корабля, участвовал в спуске «Гото Предестинация» на воду. Считается, что именно Пётр привёз из Англии чертёж, который был использован при строительстве. Более того: даже лично внёс в него изменения, поскольку корабль предназначался для хождения по мелководью. Его спуск на воду был произведён в присутствии царевича Алексея Петровича, царевны Натальи Алексеевны, иностранных послов.

Нынешняя история «Гото Предестинация», напомним, началась несколько лет назад с инициативы Алексея Гордеева. В 2011-2012 годах с ОАО «Павловский судостроительно-судоремонтный завод» заключили государственный контракт по строительству действующей копии корабля. Сделанный тогда металлический корпус с оснащением основными системами и сформированной деревянной реконструкцией надстройки был доставлен в июле прошлого года по Дону в акваторию Воронежского водохранилища. Здесь-то и осуществляется ныне его достройка.

За это время выполнен монтаж всех мачт, установлен стальной такелаж, полностью вывешен такелаж электрический и т.д. Недавно сюда были привезены последние восемь пушек.

До 15 июня судно необходимо передать государственному заказчику и оформить акт приёма-передачи. За оставшееся время нужно установить элементы декора, завершить работы по монтажу и пусконаладке электрооборудования (в том числе на мачтах). А ещё - провести приёмо-сдаточные



Так выглядит «Гото Предестинация» сейчас.

испытания, как того требует Росцифский речной регистр.

Фарватер, по которому сможет плыть корабль, не искусственный, а настоящий. Как раз около набережной проходит старое русло реки Воронеж - глубина кое-где достигает сейчас 18 метров.

С нынешним обликом «Гото Предестинация» смогли познакомиться в воронежские журналисты. Первым делом мы спустились в трюм. В прежние годы здесь хранились бы съестные припасы, оборудование, порох, ядра, а в 2014 году будет развёрнут зал экспозиции. Именно здесь вскоре появятся макеты кораблей, построенных на воронежских верфях в начале XVIII века, муляжи форменной одежды и оружия Петровской эпохи.

Департамент культуры и архивного дела готовит предметы экспозиции и оформление интерьеров четырёх экспозиционных помещений: помимо трюма - каюты капитана (где появятся, кроме прочих экспонатов, макет-диорама Воронежской верфи, приборы морской навигации и ростовая фигура императора Петра, каким тот был в период постройки корабля), кают-

компании, экспозиции на батарейной палубе (чугунные пушки отлиты по старым чертежам в Воронеже).

Экскурсия для главы региона началась на набережной возле корабля, где были установлены стенды с изображением будущего причала «Гото Предестинация». До окончания работ остаётся немного. Однако всё идёт по графику, без отставания. Срок окончания строительства объекта - 30 июля.

Задачей береговой инфраструктуры для стоянки «Гото Предестинация» является обеспечение возможности проведения экскурсий и торжественных мероприятий на корабле и на благоустраиваемом участке набережной. Бетонные работы выполнены на 100 процентов, проложены сети водоснабжения, электроснабжения, дождевой канализации. Рабочие приступили к строительно-монтажным работам по установке ротоны.

Копию легендарного корабля глава региона назвал «историче-



Алексей Гордеев с интересом осматривает корабль.

ским комплексом, который воссоздаёт славную историю Воронежа, вписанную золотом в историю Российской государственности».

- Корабль «Гото Предестинация» станет одной из главных достопримечательностей Воронежа. Это будет проект качественный и продуманный, интересный не только воронежцам, но и всем туристам, в том числе зарубежным. Он будет привлекать внимание и поднимать статус региона, - подчеркнул Алексей Гордеев.

ВЛАСТЬ

Жить по доходам

В минувшую среду Председатель Правительства РФ Дмитрий Медведев провёл в режиме видеоконференцсвязи совещание по вопросам обеспечения сбалансированности консолидированных бюджетов субъектов России.

Валерий ВАЛЕНТИНОВ

В нём приняли участие заместители Председателя Правительства РФ, ряд федеральных министров и главы регионов РФ, в том числе врио губернатора Воронежской области Алексей Гордеев.

Открывая встречу, премьер-министр отметил, что в 2013 году доходы консолидированных бюджетов субъектов страны составили 8 трлн. 160 млрд. рублей, а расходы достигли 8 трлн. 800 млрд. Таким образом, дефицит региональных бюджетов увеличился по отношению к показателю 2012 года более чем в два раза - на сумму почти 650 млрд. рублей. Государственный и муниципальный долг вырос практически на четверть, при этом в некоторых субъектах Федерации долг превысил 80 процентов и более всех налоговых и неналоговых доходов региональной казны. - Я рассчитываю, что Минфин вместе с другими ведомствами сделает соответствующие предложения о том, как решить - если не за один год, то, во всяком случае, в текущей перспективе - долговую проблему регионов. Именно решить, в том числе - путём замещения дорогих коммерческих кредитов более дешёвыми бюджетными, сообщил премьер-министр. Дмитрий Медведев призвал регионы тщательно планировать долговую нагрузку, в том числе при выполнении майских указов Президента РФ, что потребовало дополнительных ресурсов.

Кстати сказать, Воронежская область сохраняет статус региона с долговой нагрузкой ниже среднего уровня.

Неспортивные страсти

Мегаполис | Горячее обсуждение на Совете городской думы вызвал отчёт заместителя главы администрации Владимира Астанина о количестве построенных и введённых в эксплуатацию школьных стадионов и спортивных площадок в Воронеже, а также о незавершённом строительстве спортивных площадок и сроках его завершения

Напомним, что вопрос о сроках и качестве построенных и строящихся 19 спортивных площадок поднимался парламентариями еще в 2013 году. В июне прошлого года чиновники сообщили, что строительство будет завершено в установленные сроки, то есть до 31 июля 2013 года. Но, увы, прогнозам не суждено было сбыться. В мае текущего года Контрольно-счётная палата города проверила итоги выполнения работ по возведению школьных стадионов и спортивных площадок областного центра.

Александр ИВАНОВ

Как сообщил Владимир Астанин, для выполнения подрядных работ по строительству школьных стадионов и спортивных площадок в 19 общеобразовательных учреждениях города между управлением строительной политики администрации городского округа и ООО «ПТК КОНСТАНТА спорт» 10 декабря 2012 года заключён муниципальный контракт на сумму 144,6 млн. руб. В 2013 году управлением строительной политики при-



Обсуждение строительства спортивных площадок в областном центре оказалось предельно горячим. Под стать погоде на улице.

нято работ по актам на сумму 112,3 млн. руб., оплачено подрядчику 58,1 млн. руб. Средства в сумме 54,2 млн. руб. были удержаны администрацией города в порядке штрафных санкций по условиям контракта за нарушение сроков исполнения работ. Подрядчик, в свою очередь, обратился в Арбитражный суд с иском о взыскании с городского округа недополученных средств. Арбитражный суд 29 апреля вынес решение о взыскании в пользу ООО «ПТК КОНСТАНТА спорт» 53,3 млн. руб., в порядке штрафных санкций с подрядчика решением суда определено удержать 1,1 млн. руб.

На заседании Совета городской думы парламентарии заслушали также информацию Контрольно-счётной палаты, сопровождающуюся слайдами, на которых были ясно представлены многочисленные недоработки.

В отчёте Контрольно-счётной палаты указано, что, «согласно документам управления строительной политики из 19 школьных стадионов и спортивных площадок строительство завершено на 13 объектах, по которым ведётся работа по оформлению технических паспортов БТИ для передачи площадок в управление имуществом и земельных отношений. Для выполнения работ по строительству на оставшихся 6

объектах в бюджете города денежные средства не предусмотрены, и управлением строительной политики направлено обращение в управление финансово-бюджетной политики с просьбой предусмотреть ассигнования в размере 20,5 млн. руб.»

Как показала проверка КСП, на шести объектах степень готовности от 50 до 95 процентов (школы №№ 16, 84, 73, лицей МОК № 2, № 8 и гимназия №9); из 13 завершённых объектов по восьми учреждениям у директоров имеются обоснованные претензии к объёмам и качеству работ, что подтвердилось проверкой КСП; нет претензий только по пяти

образовательным учреждениям: школы №№ 14, 22, 57, гимназия им. Никитина и ДЮСШ № 14.

У сотрудников КСП вызвало сомнения качество надзора в ходе строительства.

У депутатов возникли многочисленные вопросы, на каком основании при названных недоработках и нарушениях, которые могут угрожать безопасности занимающихся на стадионе школьников, чиновники подписали подрядчику акты приёма работ. Также в ходе доклада председателя КСП Елены Литвинчук выяснилось, что подрядчик также в ходе работ отклонялся от утвержденного проекта, заменяя технологию

и материалы, мотивируя тем, что на качество работ это не повлияет.

В результате от парламентариев поступил целый ряд предложений: от предложения заставить подрядчика завершить работы и устранить недочёты - до требования передать материалы проверки КСП в правоохранительные органы и поставить вопрос о соответствии чиновников, отвечающих за строительство данных объектов, занимаемым должностям.

К указанной проблеме и высказанным предложениям депутаты вернутся на очередном заседании городской думы, которое состоится 28 мая.



ПОГОДА Воронежский гидрометцентр

По сведениям Воронежского гидрометцентра, сегодня днём по области переменная облачность, без осадков; ветер восточный, умеренный; температура +28...+33.

24 мая по области - переменная облачность, без осадков; ветер восточный, умеренный; температура ночью +12...+17, днём +28...+33.

25 мая по области - переменная облачность, без осадков; ветер восточный, умеренный; температура ночью +12...+17, днём +28...+33.



ВАЛЮТА (Центральный Банк Российской Федерации)

\$ 34.2802
€ 46.8507



917221948431430 14070

ПОЛИТИЧЕСКИЙ ДНЕВНИК

Новая повестка

Александра ГЛУХОВА,
доктор политических наук, профессор ВГУ

Минувшая неделя дала наблюдателям более благодатную пищу для размышлений, вынесения оценок, построения прогнозов, чем повестка событий нескольких предыдущих недель. Уже изрядно поднадоевшая украинская тема, омраченная человеческими жертвами и эскалацией насилия на юго-востоке страны, наконец-то «перебит» иными новостями, предмет которых куда шире регионального. Да и в самой России одно за другим следуют решения, не остающиеся незамеченными в среде профессиональных аналитиков российской политической сцены, но не получающие внятного объяснения со стороны соответствующих инстанций.

Одним из таких событий стало настойчивое желание некоторых руководителей российских регионов отозваться на досрочные выборы. Федеральные власти им в этом не препятствуют; напротив, на днях Президент Владимир Путин подписал указы о досрочном прекращении полномочий губернаторов пяти российских областей: Липецкой (Олег Королёв), Вологодской (Олег Кувшинников), Оренбургской (Юрий Берг), Курской (Александр Михайлов) и Тюменской (Владимир Якушев). На данный момент все они являются временно исполняющими обязанности губернаторов. Также все указанные главы регионов подали в отставку, чтобы принять участие в местных досрочных выборах, которые пройдут 14 сентября, в единый день голосования.

Прецедент досрочного сложения полномочий, а затем участия в выборах мэра г. Москвы создал в прошлом году Сергей Собянин. Тогда также высказывались различные версии, объяснявшие подобное решение, и как показали столичные выборы, действующего главы столицы действительно появился опасный соперник в лице блогера Алексея Навального. Несмотря на то, что последний проиграл, его результат оказался весьма впечатляющим, а проведение выборов мэра в сроки могло бы добавить оппозиции дополнительные очки.

Пожоже, теми же мотивами руководствуются и нынешние инициаторы досрочных выборов. Ни для кого не секрет, что ближайшие месяцы станут достаточно сложными с точки зрения экономической ситуации, а избиратели, как правило, руководствуются именно экономическими мотивами, идя на избирательные участки. Поэтому оперативная корректировка избирательных сроков представляется вполне рациональной стратегией для тех, кто хотел бы переизбраться на очередной срок, по принципу: «пока не стало хуже». При этом некоторые руководители регионов, похоже, воспринимают своё кресло как пожизненное. Как иначе оценить ситуацию, когда человек пребывает в своей должности более двадцати лет, как липецкий губернатор Олег Королёв, и не намерен на этом останавливаться? Ротация кадров, похоже, не входит в число приоритетов российской правящей элиты: ей больше по душе монопольное властвование, желательное, бесконтрольное и бессрочное. Правда, как показывает далёкий и недавний опыт, такое властвование нередко плохо заканчивается.

✓ **Ротация кадров, похоже, не входит в число приоритетов российской правящей элиты: ей больше по душе монопольное властвование, желательное, бесконтрольное и бессрочное.**

Другой стороной той же проблемы является очередная подопка под избирательное законодательство. Проблема не в формальной стороне дела, но в фактических вольностях со сроками и т.д. Здесь также оправдывается старая российская поговорка: закон, что дышло: куда повернёшь, туда и вышло. У нас, как видим, поворачивают в сторону обеспечения режима наибольшего благоприятствования для собственного переизбрания.

В прошедшие дни состоялось ещё одно знаковое назначение, теперь уже на Северном Кавказе. Полпредом президента в Северо-Кавказском федеральном округе назначен генерал с опытом кавказской службы Сергей Меликов, что свидетельствует о сохранении важности силовой составляющей в этом неспокойном регионе. С другой стороны, впервые создаётся новое, северокавказское министерство, которое возглавил бывший губернатор Красноярского края Лев Кузнецов, сменивший в своё время теперь уже бывшего губернатора того же края и полпреда на Северном Кавказе Александра Хлопонина. Это назначение, не вполне понятное с точки зрения отнюдь не однозначных прежних заслуг назначенца, сигнализирует о намерении сохранить и продолжать «экономическую линию» предшественника, т.е. А.Хлопонина, пытавшегося восстановить Кавказ при помощи крупных инвестиционных проектов.

Пока не ясны полномочия нового министерства, как и его взаимоотношения с полпредом из военной среды, с другими министерствами, ответственными за Северный Кавказ. Ещё менее понятно, как и в каком объёме будут расходоваться деньги из федерального бюджета, поскольку частные инвесторы не горят большим желанием вкладываться в нестабильный регион. Это обстоятельство объясняет, почему инфраструктура Северного Кавказа по-прежнему остаётся в плачевном состоянии, а туристический кластер – идея-фикс А.Хлопонина – не стал весомым фактором региональной экономики, оставаясь в ряде случаев (например, в Дагестане) в основном привлекательным проектом на бумаге. Наконец, общее ухудшение экономической конъюнктуры делает всё более призрачными надежды на то, что кавказские проблемы можно будет «залить деньгами», которых федеральный бюджет в ближайшие месяцы, скорее всего, не досчитается.

Вокруг новых назначений уже начались интенсивные дискуссии, вращающиеся в основном вокруг двух составляющих ситуации – экономической и силовой. Вместе с тем на Северном Кавказе резко актуализировались и многие политические проблемы, о способах решения которых почему-то ничего не говорится. Между тем обостряются отношения внутри северокавказских элит, о чём свидетельствуют периодически прорывающиеся в публичное пространство не всегда приличные перепалки. Обозначилось несколько земельных конфликтов, связанных со спорным проведением границ между районами или межрегиональными сельскими территориями. Так, в Кабардино-Балкарии такие конфликты разворачиваются буквально на окраинах столицы – Нальчика. Опасность дестабилизации заключается в том, что хозяйственные споры на Кавказе быстро и легко политизируются. Ещё больший общественный резонанс получают религиозные конфликты, разрешать которые особенно трудно по причине несовместимости ценностных оснований конфликтующих сторон. В ходе таких конфликтов появляются новые лидеры, всевозможные общественные активности, делающие картину конфликта ещё более сложной и запутанной.

Иными словами, дел в родном Отечестве прибавилось, проблем тоже. А тут ещё резкий разворот внешнеполитической линии государства на Восток, в частности, на Китай и соответствующая смена ориентиров во внешней политике. Часть российской интеллектуальной элиты восприняла этот поворот с восторгом и буквально зашла в бездны реляций. «Россия и Китай готовят смену мирового порядка!» – возвестила одна из самых ангажированных российских газет «Аргументы недели» по поводу официального визита В.Путина в Подгребесну. Более вдумчивые аналитики выражают серьёзные опасения относительно попыток придать российско-китайскому сотрудничеству откровенно антагонистическую направленность, которую формируют некоторые, особенно услужливые СМИ. На фоне тех проблем, которые есть в собственной стране, создание альянса «против» чревато втягиванием в широкомасштабную конфронтацию, причём зачастую на правах младшего партнёра. Однако эта серьёзная тема заслуживает отдельного обсуждения, что мы и сделаем в следующей статье.

«Шевелиться надо!»

Продолжение темы | Две трети воронежцев уверены: органы местного самоуправления и чиновники не поспевают за российскими и региональными властями, которые стали более оперативно реагировать на «вызовы современности»

Сложная международная обстановка явно побуждает наших «верховных» и областных «правителей» к тому, чтобы они всё время работали в напряжении. Судя по данным независимой социологической службы «Ваше мнение!», большинство – 76 процентов опрошенных – это подмечает. Что касается «пробуксовки» наделённых властью низовых властных администраций, то и тут две трети респондентов вряд ли ошибаются, поскольку известно: именно на органы местного самоуправления жалуются в первую очередь жители региона, обратившиеся к воронежскому омбудсмену.

Виктор ШЕВЧЕНКО

Многие посетители портала «Коммуна» наверняка уже знают подробности, касающиеся недавнего заседания Комитета областной думы по местному самоуправлению, связям с общественностью и СМИ. Остальным же читателям сообщаем: на том заседании депутаты выразили большую обеспокоенность по поводу следующего сообщения Уполномоченного по правам человека в Воронежской области Татьяны Зражевской:

«В 2013 году из всех органов власти и организаций региона объектом обращения граждан наиболее часто становилась деятельность органов местного самоуправления. В целом с их стороны сохраняются пассивность в решении вопросов обеспечения прав жителей, что проявляется в «ухудше» от взаимодействия с населением, с Уполномоченным, в несвоевременности и неконкретности ответов на его запросы, а также в ссылаях на отсутствие финансовых средств. При этом не наблюдается инициатив по проработке возможных способов увеличения бюджета, поиска решения накопившихся проблем, особенно для удалённых от города Воронежа и районных центров.»

Между тем ещё в начале мая «Коммуна» рассказала о том, какие реальные меры принимает областное самоуправление.

В целом с их стороны сохраняются пассивность в решении вопросов обеспечения прав жителей, что проявляется в «ухудше» от взаимодействия с населением, с Уполномоченным, в несвоевременности и неконкретности ответов на его запросы, а также в ссылаях на отсутствие финансовых средств. При этом не наблюдается инициатив по проработке возможных способов увеличения бюджета, поиска решения накопившихся проблем, особенно для удалённых от города Воронежа и районных центров.»

Между тем ещё в начале мая «Коммуна» рассказала о том, какие реальные меры принимает областное самоуправление.

рассмотрении в Госдуме РФ названного проекта необходимо сохранить ту норму, при которой субъекты Федерации смогут сделать выбор – оставить существующую форму организации самоуправления либо перейти на форму внутригородских районов.

«Но в любом случае, – сказала председатель комитета, вице-спикер облдумы Ирина Транькова, – под лежачий камень вода не течёт, и каждаядневная деятельность органов самоуправления должна соответствовать духу времени.»

Однако ради справедливости надо сказать, что местные власти вправе рассчитывать на содействие со стороны населения.

К примеру, первый вице-мэр Воронежа Сергей Крючков в мае провёл приём жителей Железнодорожного района по личным вопросам. Он никому не отказал в помощи по решению насущных проблем, тем не менее, сделал вот какой комментарий:

«Сейчас у городского самоуправления есть чёткая позиция: в различные программы благоустройства или ремонта жилья надо включать не только те дома, где с этим дело обстоит

хуже всего, но и те, жители которых не ждут, пока кто-то придёт и что-то сделает, а берут управление многоквартирной в свои руки, активно участвуют в решении общедомовых вопросов. Если собственники не способны собраться и создать хотя бы Совет дома, то шансов получить бюджетные финансирование на благоустройство у них очень мало.»

В общем, у любой медали есть две стороны. Но одна из них всё-таки лицевая, которая либо блестит, либо выглядит тускло. И пока что не приходится удивляться тому, что население отожествляет власть со всеми её структурами и подотчётными службами. А те «пороча» дают поводы для недовольства.

Вот, скажем, не так давно прокуратура Воронежа установила: муниципальное унитарное предприятие «Муниципальный информационно-вычислительный центр» (МИВЦ) не использовало специальный банковский счёт при приёме от граждан платы за жилищно-коммунальные услуги. Такой вид счёта подразумевает прозрачность коммунальных платежей, недопущение хищений средств управляющими компаниями.

Не за это ли как раз и ратуют региональные (и городские тоже) власти?

По итогам рассмотрения соответствующего дела об административном правонарушении было вынесено решение о наложении на МИВЦ штрафа в размере 40 тысяч рублей. Не согласившись с вынесенным решением, предприниматель подал жалобу в Арбитражный суд Воронежской области. Однако это были пустые хлопоты и напрасная трата служебного времени: как сообщает региональная прокуратура, суд согласился с позицией прокурора, отказав в удовлетворении заявленных требований полностью.

Конечно же, честью мундира надо дорожить, но отчего-то вспоминается высказывание известного российского аналитика и публициста Михаила Хазина: «У нас в стране наблюдается совершенно неуместное раздвоение: есть политическое руководство, которое стремится к развитию, и чиновничество, которое саботирует изменения.»

Впрочем, можно ещё раз процитировать главу региона Алексея Гордеева: «Уважаемые коллеги, шевелиться надо!»

Есть ли место для культурного центра?

Мегаполис | Возможность реализации лофт-проекта на территории одной из промзон областного центра обсуждалась на прошедшей в Воронеже конференции

Василий ЧЕРНОУСОВ

Её организатором выступило областное казенное учреждение «Агентство по инновациям и развитию». В роли модератора выступил доцент кафедры теории и практики архитектурного проектирования ВГАСУ Игорь Чураков. «Быть или не быть лофт-проекту в столице Черноземья?» – обсуждение этого вопроса собрало представителей исполнитель-

ных органов государственной власти, органов местного самоуправления, экспертного и бизнес-сообщества.

Не так давно воронежский Виктор Котов озвучил на «Портале улучшения делового климата в Воронежской области» идею переоборудовать пустующие промышленные помещения под офисы, художественные мастерские или галереи, то есть создать на месте одной из городских

промзон многофункциональный культурный центр, реализовав его в стиле «лофт», сообщает innogos.ru.

Здесь, конечно, надо напомнить читателям «Коммуны», что подобные предложения звучали и раньше. Теперь и участники конференции смогли обсудить экономические, архитектурные, правовые, инфраструктурные и прочие плюсы и минусы такого проекта. Идея перспективная, Воро-

нежу свой арт-кластер нужен... Но есть ли сегодня в городе место для него?

Ведь подходящих площадок осталось не так уж много. Практически все освободившиеся промплощадки уже приватизированы. На месте бывших заводов высятся многоэтажки. Но всегда есть, конечно, надежда на то, что появится некий «бизнесмен широкой души», который протянет руку творческой молодежи.

Опрыскиватели VERSATILE

Новая ЦЕНА!

Новые ВОЗМОЖНОСТИ!

от 1 668 000 Р*

Пространственная рама неограничивает высоту и крутизну, обеспечивает надежное крепление и защиту бака. Срок службы рамы не менее 20 лет!	Запатентованное решение для гашения вертикальных колебаний – резонанс-талассический элемент. Непосредственно исключает резонансные штаты и не требует обслуживания!	Пружинно-амортизаторная заплата крайней сошки и разнокорректируемые шарниры создания механических секций для эффективного гашения горизонтальных колебаний!	Центробежный насос ACE производительностью 700 л/мин с приводом от гидромотора или ВОМ трактора. Простота, надежность, отсутствие пульсации потока!	Ось поворота штанги в записной точке. Обеспечивает эффект самовыравнивания. Пружинно-амортизаторы гарантируют стабильность штанги в работе!	Бак для раствора из специального пластика толщиной 15 мм, абсолютно гладкая внутренняя поверхность исключает отложение твердых частиц на стенках бака!

Опрыскиватели VERSATILE – надежные и высокопроизводительные машины, созданные с учетом всех тонкостей опрыскивания сельскохозяйственных культур для эффективной работы в поле по всему миру.

Ростсельмаш гарантирует безукоризненную работу опрыскивателей VERSATILE и обеспечивает оперативную сервисную поддержку.

* Цена от 1 667 728 рублей: на модель PS 850 (ёмкость бака 3200 л, штанга 24 м) до 1 758 284 рублей на модель PS 1200 (ёмкость бака 4500 л, штанга 27 м) на условиях EXW г. Ростов-на-Дону. Подробности уточняйте у дилеров Ростсельмаш в Вашем регионе или по телефону горячей линии 8-800-250-60-04 (звонок бесплатный на территории России).

ООО ПТП «Агропромснаб» - официальный дилер
ООО «КЗ «Ростсельмаш» в Воронежской области
г. Павловск, ул. Строительная, 8 «а»
Тел. (47362) 2-20-00, 2-13-54, 2-92-07, 2-31-55

Реклама. Цена – на момент публикации.

ОБРАЗОВАНИЕ

На примере лискинских стандартов

Любой мечте легче становится реальностью, если есть где-то образец её воплощения

В Лисках состоялся двухдневный региональный семинар-совещание руководителей органов управления образованием муниципалитетов, заведующих муниципальными методическими службами и директоров школ – лидеров Воронежской области.

Николай КАРДАШОВ

К высоким и давно известным лискинским стандартам в сельском хозяйстве, в промышленности, в «социалке», в организации инвестиционных площадок добавился, похоже, и ещё один явно не провинциальный стандарт – в создании условий для эффективной работы по взаимодействию школ и учреждений-партнёров. Именно это обстоятельство и предопределило, по словам руководителя департамента образования Воронежской области Олега Мосолова, выбор Лисок в качестве смотровой и учебной площадки для участников регионального семинара-совещания. Тем более что и его тема, посвящённая модернизации системы общего образования в контексте создания условий для организации эффективной работы по введению федеральных государственных образовательных стандартов (ФГОС), явно подсказывала: в Лисках союзники и помощники школы есть где найти и посмотреть.

Три мощных спортивных комплекса, школа спортивной гимнастики имени В.С.Растороцкого, Ледовый дворец, школа искусств, Центр развития детей и юношества, Дворец культуры с его двумя десятками творческих коллективов, великолепный историко-краеведческий музей, положивший начало почти трём десяткам школьных музеев... Все эти и другие объекты сетевого взаимодействия со школами глава района Виктор Шевцов и показал гостям города.

А началось знакомство со Средненекорской школы, не имеющей аналогов в Центральном федеральном округе. На её базе создан районный центр по работе с одарёнными детьми. Одновременно школа является и социокультурным центром одного из самых крупных сёл района. Здесь же участники семинара познакомились с эффективным использованием материально-технической базы школы. В том числе, и во внеурочной деятельности. Да, для многих школ других районов такие стандарты пока ещё лишь мечта. Но ведь и то верно, что любой мечте легче становится реальностью, если есть где-то образец её воплощения. Побывали гости и в ДЮСШ «Восточная», и в соборе Владимирской иконы Божией Матери, где разномыслие работает со школьниками молодёжный отдел.

Своеобразным творческим отчётом встретил гостей Лисок под занавес первого дня городской Дворец культуры, где в большом концертном зале школьники и коллективы художественной самодеятельности учреждений культуры показали, чего можно достичь в совместной деятельности.

На второй день участникам семинара в качестве аудитори была предложена СОШ №4, являющаяся региональной инновационной площадкой, где «обкатываются» идеи ФГОС. Учителя-новаторы показали учебные занятия с использованием новейшего учебно-лабораторного оборудования и дали мастер-классы по применению новых технологий и подходов в обучении школьников.

Завершился двухдневный семинар-совещание посещением только что реконструированной детской железной дороги – единственной на ЮВЖД.

Опыт Лискинского района, представленный на семинаре, вызвал огромный интерес у его участников, подкасал пути развития сетевого взаимодействия между учреждениями образования, спорта, культуры и других социальных партнёров школы.

БЕЗОПАСНОСТЬ

Переходы стали ярче

В Петропавловском районе пешеходные переходы раскрасили белыми и жёлтыми красками.

Теперь даже в условиях недостаточной видимости водителям трудно будет не заметить переходы через дорогу. Также в ближайшее время у девяти школ района появятся автономные светоиндикаторы. Жёлтые мигающие светофоры призваны снизить количество дорожно-транспортных происшествий с участием детей возле учебных заведений.

Анастасия ВОРОНИНА.

ПОНЕДЕЛЬНИК, 26 МАЯ

Table with 2 columns: Channel (Первый канал, Россия-1) and Program details (5.00-5.05 Телеканал "Доброе утро", 9.15-9.45 Контрольная закупка, etc.)

Table with 2 columns: Channel (Первый канал, Россия-1) and Program details (16.00-17.00 ПЛОКА СТАНИЦА СПИТ, 17.00 ВЕСТИ, 17.10 Футбол, etc.)

Table with 2 columns: Channel (Первый канал, Россия-1) and Program details (6.55-Пингвинёнок Пороро, 7.05-ГРЯЗНЫЕ ТАЩИ, 9.00-13.30, etc.)

Table with 2 columns: Channel (ТВ Центр, РЕН ТВ) and Program details (00.00-Дом-2, После заката, 01.00-ТЕННИСНЫЙ ГОРОД, etc.)

Table with 2 columns: Channel (ТВ Центр, РЕН ТВ) and Program details (04.30-ЧИСТО ПО ЖИЗНИ, 6.00-Настраение, 6.15-ИЮНЬ, etc.)

Table with 2 columns: Channel (ТВ Центр, РЕН ТВ) and Program details (15.10-Фабрика памяти: Библиотека Российской академии наук, 15.40-ВАССА, etc.)

Table with 2 columns: Channel (ТВ Центр, РЕН ТВ) and Program details (14.25-ЛИЧНАЯ ЖИЗНЬ ДОКТОРА СЕЛИВАНОВОЙ, 16.00-ОНА НАПИСАЛА УБИЙСТВО, etc.)

Table with 2 columns: Channel (ТВ Центр, РЕН ТВ) and Program details (04.40-ТРЕТЬЯ РАКЕТА, 06.00-10.00, 12.00, 15.30, 18.30, 22.00, etc.)

ВТОРНИК, 27 МАЯ

Table with 2 columns: Channel (Первый канал, Россия-1) and Program details (5.00-5.05 Телеканал "Доброе утро", 9.15-9.45 Контрольная закупка, etc.)

Table with 2 columns: Channel (Первый канал, Россия-1) and Program details (14.50 Вести, ДЕЖУРНАЯ ЧАСТЬ, 15.00-ДЖАМАЙКА, etc.)

Table with 2 columns: Channel (Первый канал, Россия-1) and Program details (6.00-Пакман в мире привидений, 6.30-Приключения Вуди и его друзей, etc.)

Table with 2 columns: Channel (ТВ Центр, РЕН ТВ) and Program details (02.55-03.55, 04.55, 05.55-Золушка. Перегрузка, 06.25-Саша + Маша, etc.)

Table with 2 columns: Channel (ТВ Центр, РЕН ТВ) and Program details (11.30-14.30, 17.30, 22.00-Объявление, 11.50-САШО ПО РЕЦЕПТУ, etc.)

Table with 2 columns: Channel (ТВ Центр, РЕН ТВ) and Program details (15.40-ДЬВЯЛО-ТО ЖЕНЩИНА, 19.35-КАРЛ МАРКС. МОЛОДЫЕ ГОДЫ, etc.)

Table with 2 columns: Channel (ТВ Центр, РЕН ТВ) and Program details (18.05-ОНА НАПИСАЛА УБИЙСТВО, 19.00-ОНА НАПИСАЛА УБИЙСТВО, etc.)

Table with 2 columns: Channel (ТВ Центр, РЕН ТВ) and Program details (06.10 Информационно-развлекательный канал "Утро на 5+", 09.30-15.00-Место происшествия, etc.)

СРЕДА, 28 МАЯ

Table with 2 columns: Channel (Первый канал, Россия-1) and Program details (5.00-5.05 Телеканал "Доброе утро", 9.15-9.45 Контрольная закупка, etc.)

Table with 2 columns: Channel (Первый канал, Россия-1) and Program details (16.00-ПЛОКА СТАНИЦА СПИТ, 17.00 ВЕСТИ, 17.10 Футбол, etc.)

Table with 2 columns: Channel (Первый канал, Россия-1) and Program details (6.30-Приключения Вуди и его друзей, 6.55-Пингвинёнок Пороро, etc.)

Table with 2 columns: Channel (ТВ Центр, РЕН ТВ) and Program details (05.00-04.30 ЧИСТО ПО ЖИЗНИ, 05.00-04.30 ЧИСТО ПО ЖИЗНИ, etc.)

Table with 2 columns: Channel (ТВ Центр, РЕН ТВ) and Program details (15.15-17.50-ГОСУДАРСТВЕННАЯ ГРАНИЦА, 15.15-17.50-ГОСУДАРСТВЕННАЯ ГРАНИЦА, etc.)

Table with 2 columns: Channel (ТВ Центр, РЕН ТВ) and Program details (15.40-ДЬВЯЛО-ТО ЖЕНЩИНА, 19.35-КАРЛ МАРКС. МОЛОДЫЕ ГОДЫ, etc.)

Table with 2 columns: Channel (ТВ Центр, РЕН ТВ) and Program details (20.40-ДОКТОР ХАУС, 23.30-ЗДРАВСТВУЙ ПРОЩАЙ, 1.20-ПАПА, etc.)

Table with 2 columns: Channel (ТВ Центр, РЕН ТВ) and Program details (06.10 Информационно-развлекательный канал "Утро на 5+", 09.30-15.00-Место происшествия, etc.)

ЧЕТВЕРГ, 29 МАЯ

Table with 2 columns: Channel (Первый канал, Россия-1) and Program details (5.00-5.05 Телеканал "Доброе утро", 9.15-9.45 Контрольная закупка, etc.)

Table with 2 columns: Channel (Первый канал, Россия-1) and Program details (16.00-ПЛОКА СТАНИЦА СПИТ, 17.00 ВЕСТИ, 17.10 Футбол, etc.)

Table with 2 columns: Channel (Первый канал, Россия-1) and Program details (6.30-Приключения Вуди и его друзей, 6.55-Пингвинёнок Пороро, etc.)

Table with 2 columns: Channel (ТВ Центр, РЕН ТВ) and Program details (01.10-ЛОТЕРЕЙНЫЙ БИЛЕТ, 01.10-ЛОТЕРЕЙНЫЙ БИЛЕТ, etc.)

Table with 2 columns: Channel (ТВ Центр, РЕН ТВ) and Program details (15.15-17.50-ГОСУДАРСТВЕННАЯ ГРАНИЦА, 15.15-17.50-ГОСУДАРСТВЕННАЯ ГРАНИЦА, etc.)

Table with 2 columns: Channel (ТВ Центр, РЕН ТВ) and Program details (15.40-ДЬВЯЛО-ТО ЖЕНЩИНА, 19.35-КАРЛ МАРКС. МОЛОДЫЕ ГОДЫ, etc.)

Table with 2 columns: Channel (ТВ Центр, РЕН ТВ) and Program details (20.40-ДОКТОР ХАУС, 23.30-ЗДРАВСТВУЙ ПРОЩАЙ, 1.20-ПАПА, etc.)

Table with 2 columns: Channel (ТВ Центр, РЕН ТВ) and Program details (06.10 Информационно-развлекательный канал "Утро на 5+", 09.30-15.00-Место происшествия, etc.)

Цифры в скобках обозначают ограничение просмотра телепередач по возрасту: (6+) - просмотр не рекомендуется детям до 6 лет; (12+) - просмотр не рекомендуется детям до 12 лет; (16+) - просмотр не рекомендуется лицам моложе 16 лет; (18+) - просмотр не рекомендуется лицам моложе 18 лет.

Table with 2 columns: Time and Program Name. Includes 'ПЕРВЫЙ КАНАЛ' and 'РОССИЯ-1' sections.

Table with 2 columns: Time and Program Name. Includes 'НТВ' and 'СТС' sections.

Table with 2 columns: Time and Program Name. Includes 'ТНТ' and 'РТР' sections.

Table with 2 columns: Time and Program Name. Includes 'РЕНТВ' and 'ТВ ЦЕНТР' sections.

Table with 2 columns: Time and Program Name. Includes 'ТВ ЦЕНТР' and 'КУЛЬТУРА' sections.

Table with 2 columns: Time and Program Name. Includes 'ТВ ЦЕНТР' and 'ДОМАШНИЙ' sections.

Table with 2 columns: Time and Program Name. Includes 'ТВ-ЭВРА' and 'ТВ-Э' sections.

Table with 2 columns: Time and Program Name. Includes 'ТВ-Э' section.

Table with 2 columns: Time and Program Name. Includes 'ПЕРВЫЙ КАНАЛ' and 'РОССИЯ-1' sections.

Table with 2 columns: Time and Program Name. Includes 'НТВ' and 'СТС' sections.

Table with 2 columns: Time and Program Name. Includes 'ТНТ' and 'РТР' sections.

Table with 2 columns: Time and Program Name. Includes 'ТВ ЦЕНТР' and 'КУЛЬТУРА' sections.

Table with 2 columns: Time and Program Name. Includes 'ТВ ЦЕНТР' and 'ДОМАШНИЙ' sections.

Table with 2 columns: Time and Program Name. Includes 'ТВ-ЭВРА' and 'ТВ-Э' sections.

Table with 2 columns: Time and Program Name. Includes 'ТВ-Э' section.

Table with 2 columns: Time and Program Name. Includes 'ТВ-Э' section.

Table with 2 columns: Time and Program Name. Includes 'ПЕРВЫЙ КАНАЛ' and 'РОССИЯ-1' sections.

Table with 2 columns: Time and Program Name. Includes 'НТВ' and 'СТС' sections.

Table with 2 columns: Time and Program Name. Includes 'ТНТ' and 'РТР' sections.

Table with 2 columns: Time and Program Name. Includes 'ТВ ЦЕНТР' and 'КУЛЬТУРА' sections.

Table with 2 columns: Time and Program Name. Includes 'ТВ ЦЕНТР' and 'ДОМАШНИЙ' sections.

Table with 2 columns: Time and Program Name. Includes 'ТВ-ЭВРА' and 'ТВ-Э' sections.

Table with 2 columns: Time and Program Name. Includes 'ТВ-Э' section.

Table with 2 columns: Time and Program Name. Includes 'ТВ-Э' section.

ЛЮБИТЕЛЯМ СПОРТА

Table with 2 columns: Time and Program Name. Includes 'Понедельник, 26 мая' and 'Вторник, 27 мая' sections.

Table with 2 columns: Time and Program Name. Includes 'Пятница, 30 мая' and 'Суббота, 31 мая' sections.

Table with 2 columns: Time and Program Name. Includes 'Пятница, 30 мая' and 'Суббота, 31 мая' sections.

Advertisement for 'Соль' (Salt) featuring a large image of a salt container and text about its benefits.

Advertisement for 'КП ВО' (KPV) featuring a large image of a car and text about car repair services.

Святая должность

Люди и судьбы | Юлию Абрамову, переехавшую из столицы Киргизии в село Екатериновку, лискинцы не только признали землячкой, но и назвали лауреатом районной Книги почёта

Усадьба Абрамовых, Гария и Юлии, в степной лискинской Екатериновке обрамлена благоухающей цветущей изгородью из черёмухи и вишни. В просторном дворике, укрытом бархатной зеленой травой-муравы, тесно от свежесажённых роз – обожает их нежность хозяйка Юлия. И атмосферой всеобщего обожания, как духмяным запахом черёмухи, в доме этом пропитаны все – от полуторагодовалого Богданчика, любимца семьи, до 19-летней студентки Россошанского педагогического колледжа Нади, приехавшей на выходные проведать родителей и сестричек – Лену, Настю и Дашеньку.

Николай КАРДАШОВ
Фото автора

Четыре дочки и сынок. Улыбчивое счастье Юлии и Гария. Их цель жизни и её смысл. Их общий семейный подвиг. Я не стесняюсь высокого слога: ведь в наше прагматичное и непредсказуемое время не каждая и состоятельная семья отважится украсить жизнь свою и продлить её радостью рождения пятерых детей. «А для нас, - утверждают папа и мама Абрамовы, - нет одного кого-то в доме, и пустым он совсем кажется».

Жить наполненной жизнью Юлия и Гарий задумали ещё в киргизском селении Джаны-Пахта, где молодых любящих людей и света судьба в дружную семью. Горожанка Юлия, родившаяся в столичном Бишкеке, рассказывает: «У моих обеих бабушек семьи были большими и дружными, и мне хотелось такую же. Да и мамочка-учительница с детьми приучила возиться: ещё школьницей я с её детскими общими языками находила...». Поженившись,

с годовалой Надюшкой на руках Абрамовы переехали из Киргизии в лискинскую Екатериновку. Сначала ютились по съёмным квартирам, потом три года, пока строились, жили во временке. Гарий, от зари до зари работая трактористом в местном хозяйстве, успевал и домашнее гнездо устраивать. Всё здесь – от брусчатки дорожек во дворе до дома, одетого в нарядный сайдинг, – его рук дело.

Строиться-хозяйствовать начинали... с двух маленьких хрюшек. Потом они дали приплод – десять поросят. Живность эта и помогла семье стать на ноги. Сейчас Абрамовы держат корову, телочку, двух поросят и кур – какое же сельское подворье без живности?

А теперь у нас и помощник вон сколько! – указывает Юлия на четырёх дочек. – Но нам с мужем и сыночка очень хотелось такую же. Да и мамочка-учительница с детьми приучила возиться: ещё школьницей я с её детскими общими языками находила...». Поженившись,

На дочек, Лену и Настю, не



Семья Абрамовых в полном составе.

нарадуются не только родители, но и учителя – красавицы, умницы, фантазерки. Лена отлично рисует, увлекается лёгкой атлетикой. Все причёски сестрам и школьным подружкам делает сама, мечтает стать парикмахером-стилистом. Настя, как и подобало будущему врачу, человек в семье самый степенный. «Если у кого садина на коленке или заноза в пальце – бежим к ней, Настя поможет. Она у нас, можно сказать, семейный доктор», – уважительно говорит о сестре

старшая Надя. А самая артистичная в семье – пятнадцатилетняя Дашенька. Услышала как-то у бабушки песни ансамбля «Золотое кольцо» и тут же, с голоса, их запомнила, так с репертуаром Надежды Кадывшевой и не расстаётся. Время на детей Абрамовы не тратят, а живут ими ежедневно. Увлечения девочек взрослые ценят, уважают и всячески поддерживают. В доме есть пианино, мама Юлия вспоминает на нём навыки юности, но никто насильно

девочек к музыке не тащит. Считают: своё к каждой придёт само собой.

В семье денег много не бывает. Но Абрамовы, зная цену каждой копейке, не ставят их во главу семейного угла. Во главе же здесь иные ценности – трудолюбие, взаимопомощь, умение сопереживать и радоваться удачам каждого. И доверие. «Папа, - уважительно делится девочка, - как только есть деньги, обязательно всем нам раздаст, чтобы купили себе желанное...».

Самый прятягательный центр большой семьи Абрамовых – конечно же, мама Юлия. Она здесь и божество, и вдохновенье, и ангел-хранитель семьи. Сама отлично водит машину – ведь на рейсовом автобусе в райцентр не каждый раз сподручно добираться. Научилась сама делать инъекции, чтобы зря не тревожить местного фельдшера. А если что-то грусть нужно развеять – она бурёнку подоит, парным молоком всех угостит и жизнерадостную «Цыганочку» на пианино сыграет. И святыню эту должность мамы её девочки просто боготворят.

...1 февраля у Юлии Владимировны день рождения. И Надюша, спеша на праздник мамы из Россоши, купила её любимую розу. Пока выбирала – опоздала на рейсовый автобус. Чтобы роза не превратилась в льдышку, девушка всю дорогу до дома отогревала её своим дыханием, но нежность лепестков так уберечь от мороза и не удалось. «Да я более красивого цветка и желание этого подарка всё равно никогда в жизни не видела!» – улыбалась мама-именинница.

Вот за то, что Юлия Владимировна не убоилась трудностей воспитания пятерых детей, в которых и видит своё будущее, и назвала лискинцы её лауреатом своей Книги почёта в самой уважаемой номинации – «За материнство».



Ради нашего здоровья

Медицина | В Санкт-Петербурге на днях состоялась Всероссийская научно-практическая конференция «Междисциплинарный подход к психическим расстройствам и их лечению: мифы или реальность?»



Профессор Вячеслав Куташов и профессор Х. Меццих (США, Нью-Йорк), президент Всемирной психиатрической ассоциации.

В ее рамках прошли заседание президиума правления Российского общества психиатров, XVII Всемирный конгресс Всемирной ассоциации динамической психиатрии. В дискуссионных программах приняли участие более 700 врачей из разных стран.

Марина КАЛИНИНА

В их числе был и заведующий кафедрой психиатрии, наркологии и психотерапии Института дополнительного профессионального образования ВГМА им. Н.Н.Бурденко, доктор медицинских наук, профессор, врач высшей категории Вячеслав Куташов. Вот что он рассказал: - Динамическая психиатрия – раздел медицины, который в отличие от классической психиатрии рассматривает человека в биопсихосоциальном плане. Психиатры, психотерапевты, психологические специалисты

заявляют о необходимости не только междисциплинарного сотрудничества в области психиатрии и психоанализа, но и о взаимодействии с другими научными дисциплинами, такими как психология, педагогика, философия, нейрофизиология и нейробиология, социология, антропология, этика, и в особенности аналитическая групповая динамика. Только при таком комплексном подходе можно рассчитывать на решение проблем в лечении расстройств личности. Стандарты оказания психиатрической, наркологической и психотерапевтической помощи

требуют дальнейшего совершенствования и определения алгоритма взаимодействия различных специалистов. Сегодня врачи, занимающиеся психическими патологиями, замкнулись на узкоспециализированных проблемах, что не самым лучшим образом влияет на диагностику и лечение больных.

Подобная ситуация присуща многим странам, в том числе восточной медицине, которая с трудом справляется с запальными догмами. И начинать пересмотр позиций следует с образования. В Воронежской медицинской академии, возглавляемой профессором Игорем Есауленко, уже давно делается акцент на развитие междисциплинарных, интегральных подходов. И, как показывает время, этот путь перспективный и результативный.

«Сиреневый май» над нами проплывает

Культура | В ДК «Восток» прошёл VI открытый молодёжный фестиваль-конкурс

Сомово – окраина Воронежа. Я на маршрутке из центра туда час добирался. Сам «Восток» расположился среди частных домовиков; кто не знает, и найдёт-то его не сразу. Но при этом в стенах ДК проходит множество мероприятий на вполне достойном уровне – здесь удалось создать настоящий культурный центр. Городским коллегам, работающим в куда более комфортных условиях, думается, есть что перенять у директора «Востока» Ольги Кувшинкиной.

Василий ЧЕРНОУСОВ

«Сиреневый май» уже в шестой раз собирает в бывшем пригороде юных талантливых певцов, музыкантов, танцоров. Не только из Воронежа. В этом году в Сомово приехали гости из Липецка, Череповца, Курска, Актюбинска, Нововоронежа, Новоусманского и Бултурлиновского районов. «Мы уверены, что скоро фестиваль станет международным!» - заявил кто-то на открытии гала-концерта. Что ж, такое вполне возможно: организаторы стараются.

Конкурсных номинаций в этом году было пять: «Эстрадный вокал», «Эстрадный танец», «Эстрадно-цирковой жанр», «Речевой жанр», «Шаг в будущее» (в последней определяются победители среди артистов в возрасте 5-11 лет). Проходил конкурс три дня. Первые два – дни отборочного тура. В этом году жюри, в составе которого авторитетные хореографы, педагоги по вокалу, спортсмены, про-

смотрело 252 конкурсных номера. Середина мая и без того выдалась жаркой – можно представить, какой оказалась атмосфера отбора лучших для гала-концерта! В финал попали 44 номера.

В зале, как обычно, минут за десять до начала уже не было свободных мест. Одной из первых на сцену вышла Славяна – молодая певица, чья звезда зажглась именно в ДК «Восток». Без песни в её исполнении не обошлось, кажется, ни один «Сиреневый май». С тех пор много спето, много призов на всевозможных творческих конкурсах (в числе которых, например, Дельфийские игры) завоевано.

Славяна – наш лидер, наша радость! На неё ориентируются все остальные, - убеждена Ольга Кувшинкина. Жанрово концерт получился весьма разнообразным. Денис Иващенко из Нововоронежа исполнил песню группы «Браво» про оранжевый галстук, а Марк Шаршов и Рената Крестененко спели



Обручей в номере видимо-невидимо.



Не обошёлся фестиваль и без танцев.

о том, как ослик Иа отменил день рождения. Звучали песни не только на русском, но и на украинском, французском, английском, армянском. Кардиль соседствовала здесь с кантри. Так совпало почему-то, что в этом году на фестиваль приехало много цирковых коллективов – больше всего из Липецка, и не раз вымывали под потолок юные гимнастки. Это, кажется, не случайность.

Нас очень поддерживают друзья из Московского училища циркового и эстрадного искусства имени М.Н.Румянцева, - рассказала мне директор ДК «Восток». - Оказывают нам, например, методическую помощь. И когда наши победители приходят к ним поступать, диплом «Сиреневого мая» способен открыть какие-то двери. По итогам зрительского голосования, которое прохо-

дило в течение двух конкурсных дней, цирку «Каскад» из Череповца был вручен «Приз зрительских симпатий». Также по давней традиции на конкурсе были выбраны «Мисс и Мистер «Сиреневый май». Ими стали Елена Сиренгель и Владислав Четвертков – учащиеся воронежской ДШИ № 8. Всего же на фестивале-конкурсе «Сиреневый май» было вручено более пятидесяти наград.

КРУГ ЧТЕНИЯ

Откуда пошли города

Почти все главные населенные пункты Воронежской области – города нынешние и бывшие – начинали свою жизнь как города-крепости. Это яркая, увлекательная, но часто забытая страница нашей истории. Даже в Воронеже, на месте бывшей крепости XVI–XVII веков, нет мемориального знака, поясняющего, откуда пошел замечательный русский город.

Павел ПОПОВ,
кандидат исторических наук

Тем важнее, что у нас наконец-то появилась такая солидная книга: «Крепости земли Воронежской». Ее авторы – супруги Михаил Дьяков и Лариса Кригер, известные архитекторы и исследователи истории градостроительства. А выпустил книгу издательский дом «Кварт», тоже хорошо знакомый читателям по большим и основательным краеведческим сборникам.

Как выбрали места для крепостей по военной науке, как рыли рвы и насыпали валы, рубили стены и башни, как повлила планировка крепостных сооружений на возникновение улиц и площадей? Авторы не ограничиваются только этими архитектурными данными и отчасти воспроизводят крепостной быт: каким оружием пользовались наши предки, в каком обмундировании служили, как возводили корабельные верфи и обустроили жилые избы...

Михаил Дьяков и Лариса Кригер напоминают нам о том, где стояли и как выглядели многие древние крепости, ставшие теперь археологическими памятниками (к сожалению, большинство из них не имеют охранных зон). Авторы много лет увлеченно обьежили живописные холмы и мысы, фотографировали размытые земляные насыпи и заросшие рвы, искали другие следы предков. Конечно, есть в книге и знаменитые крепости, такие, как славянское городище Титичка или Маяцкое городище – самый северный пограничный форпост Хазарского каганата. Наиболее актуальны, пожалуй, описания целой гряды славянской городищ, которые тянутся к северу от Воронежа по высокому правобережью и составляют своеобразный природный и археологический комплекс: Белогорское, Чертовинское, Животинное, Пекшевское



и другие. Некоторые из этих поселений имеют несколько культурных слоев, в особенности интересно Животинное, где люди обитали и в бронзовом, и в раннем железном веках, а после на том же месте жили славяне в VIII–XX и XI–XIII веках.

Крепостям, стоявшим на Белгородской черте в XVII веке, отведена наиболее объемная глава. Казалось бы, это самые близкие нам и по времени, и по историческому духу сооружения, давшие жизнь известным селениям. И должны быть самыми любимыми и почитаемыми. Увы, всё с точностью до наоборот. «Слишком поздние» для археологов крепости совершенно не изучены, не раскопаны. Если в Воронеже почти все (но еще не все!) следы крепости утрачены, что же тогда говорить о более мелких городках?

О деревянной крепости Воронеж, основанной в 1585 году и обновленной в последующие десятилетия, писано относительно много, существуют различные исторические реконструкции. М. Дьяков и Л. Кригер предлагают свою топографическую версию, опубликованную в виде чертежа. Но настоящим краеведческим достижением стали собранные под одной обложкой реконструкции других городо-крепостей, таких как Костенки (ныне село Костенки), Ольшанск (село Верхний Ольшан), Орлов (село Орлово), Урвы (село Урвы-Покровка), Коротояк, Землянк. Препятствия уделая им слишком мало внимания. А в новой книге авторы впервые воссоздают архитектурные и планировочные виды нескольких крепостей на основании старых документальных описаний.

Порой даже места расположения крепостей находятся впервые, как это случилось, например, с крепостью в селе Костенки. На знаменитую стоянку первобытного человека туда ездят ученые и экскурсанты со всего мира, а вот о том, на какой горе, на месте каких улиц стояла крепость не в каменном веке, а в 1642 году, даже сами жители Костенок не знали! Но теперь, после разновременных исследований М. Дьякова и Л. Кригер, музей-заповедник «Костенки» планирует провести первые археологические раскопки крепости Костенки.

Оба автора сейчас ведут важную работу по составлению документации для охранных зон памятников истории, архитектуры и археологии в нескольких регионах России. Они же руководят дипломными проектами реставраторов в Воронежском архитектурно-строительном университете.

Так, выпускница Валерия Платошкина недавно защитила проект частичного восстановления крепостных сооружений и создания музейной зоны в Коротояке. Вот почему на вопрос о том, какая глава книги дороже всего для них самих, архитекторы отвечают: «Конечно, заключительная часть под названием «Крепости». Так есть ли крепости у нас в Воронежском крае?».

Увы, опросы населения неутешительны. «Никто не вспомнит главный памятник своей малой родины – место, где стояла крепость», - с горечью констатируется в книге. Авторы анализируют, где и как установлены мемориальные знаки в честь «кремлей» и показывают, как мало таких памятников и сколь они малозначительны. Во всей Воронежской области отыскался единственный достаточно большой камень с толковой надписью: «Здесь в 1704 году был основан город Богучар», да и тот, судя по фотографии, стоит где-то на задворках, в плохой благоустроенной зоне. Краеведы напоминают, что есть еще такой научный термин – «культурный ландшафт». Но, «к сожалению, в Воронежском официальном реестре объектов культурного наследия такой вид объекта наследия тоже отсутствует», - пишут они.

«Как и авторы, я очень надеюсь, что выпуск книги как-то повлияет на отношение археологов и властей к тем местам, где стояли крепости, к сбережению культурного слоя. Может быть, когда-нибудь появятся не только памятники, но и новые заповедники», - говорит главный редактор новой книги Юрий Полевой.

АДМИНИСТРАЦИЯ
ГОРОДА ВОРОНЕЖА
ПРЕДУПРЕЖДАЕТ:

на территории
Воронежской области
действует особый
противопожарный
режим!

Запрещено въезжать в хвойные леса на автомобилях – кроме спецмашин пожарной охраны, «скорой» и полиции. Кроме того, запрещено разводить костры, причём не только в лесах, но и вообще везде – даже на собственных участках. Нарушителям противопожарного режима грозит штраф до 4000 рублей, для юрлиц – до 500000.

ФЕСТИВАЛЬ

Победы, добытые трудом и талантом

Творчество учащихся Богучарской детской школы искусств покорило жюри, и они признаны одними из лучших на всероссийском фестивале-конкурсе детско-юношеского творчества «Мы помним, мы гордимся», проходившем в Липецке. Оценивали участники известные балетмейстеры Москвы и Санкт-Петербурга.

Татьяна ИЛЬИНА

Более ста школьников боролись за победу с сильнейшими танцорами из других городов и областей. Юные артисты представили 12 номеров по трем номинациям.

По итогам конкурса богучарские дети завоевали семь первых мест: их удостоены пять танцев, поставленных Галиной Малешановой, и два танца Сергея Куширякова. Почетные награды удостоились и воспитанники Светланы Горловой.

Наши дети очень мобильны, трудолюбивы, адаптированы к смене обстановки, а еще взаимозаменяемы: даже если кто-то не может поехать на конкурс, другие в кратчайшие сроки разучивают его партию, чтобы номер не потерял своей яркости, - говорит директор школы искусств Ольга Романенко. - Велика и заслуга педагогов, без их таланта и труда не было бы таких побед. Каждый их них постоянно придумывает что-то новое, интересное и наряду с этим модернизирует уже известные танцы.

Лица из военного далёка

Культура | Фотовыставка «Воронежцы в Первую мировую войну» открылась в одном из торговых центров



Интерес к выставке проявили и стар, и млад.



Офицеры 124-го пехотного Воронежского полка с семьями.

**Владимир ЕЛЕЦКИХ,
Михаил ВЯЗОВОЙ**

Как утверждают организаторы фотовыставки, подобная этой в России - первая. На ее стендах запечатлены лица земляков-воронежцев, ставших под ружье сто лет назад, когда в Европе запылали пламя Первой мировой войны. Тогда миллионы русских бойцов воевали «За веру, царя и Отечество»...

Это потом они разделяются на белых, красных и прочих «цветных» по идеологии и пойдут друг на друга. И сокрушат тем самым веками собираемую Империю. А сто лет назад они были не только «пушечным мясом», а серьезной организованной армией Великой России! С полководцами Брусиловым и Корниловым, флотоводцем Колчаком и доблестным офицерством. Даже особы царской крови стали в один ряд с рядовыми. Потому и можно увидеть на фотографиях медсестру Ольгу Романову-Куликовскую, которая имела именован в Рамони; фотографии ее брата - российского императора Николая II, посетившего Воронеж в разгар успехов российской армии за ее границами. Император с членами семейства тогда посетил раненых воинов в госпиталях нашего города.

Есть на стендах и снимок фронтовой медсестры и писательницы Елизаветы Милицыной, могила которой находится в Литературном некрополе у цирка. Не обошли вниманием организаторы фотовыставки и Георгиевских кавалеров.

Как же возникла сама идея выставки? Собирали экспонаты не один год. И каждый из коллекционеров, конечно, предполагал, как он распорядится ими в будущем. Саму же идею фотоэкспозиции высказал Сергей Соболев, который взял на себя решение многих организационных вопросов. Ему поверили и не ошиблись.

Много еще фотографий периода Первой мировой осталось в запасах. И они тоже будут выставлены для обозрения. Сможет выставка популяризировать по сельским районам Воронежской области, есть такое желание у ее организаторов. А еще хотелось бы, чтобы увидел свет фотоальбом с материалами нынешней экспозиции. Но в этом деле нужна помощь спонсоров.

Потерявшая мужа	Свинец на пальцах хулигана					Хвостатое земноводное
	Деревосвенец	Его проверял ОТК	Куст - лакомство верблюда	Карета Золушки с бабчи		"Милия" астронома
			Уссурийский хищник			
	От марта до мая	Продажа готовой продукции		Пенится в турке		Оглушительный успех
	Шикарный дом за городом	Хижина канадских эскимосов		Бабушкин "питомец"		
Злой юморист	Большая копына				Персонаж с собачьим сердцем	Жемчужина Ниагары
			Свой вклад в общее дело		Прострочен на машинке	
	Вето для дикаря	Музыкальный знак	Эржоль у Агаты Кристи			
			Центр управления войсками	Рабочее место докера		Консерваторы при королеве Виктории
	Шум морских волн	Передвижной цирк				
				Яма, вырытая бойцом		
	Берестяной под ягоды	Крейсер-музей на Неве				
						Шерстяная ткань

Составил Андрей ЖАДАН.

ОАО "ЮГО-ЗАПАДНОЕ" ПРОИЗВОДИТ И ПРОДАЕТ

- ♦ ЕМКОСТИ ДЛЯ ГСМ И ВОДЫ, СИЛОСЫ СТАЛЬНЫЕ
- ♦ ТРУБЫ ДЫМОВЫЕ
- ♦ БАШНИ ВОДОНАПОРНЫЕ Рожновского
- ♦ ЛЮБЫЕ ДРУГИЕ МЕТАЛЛОКОНСТРУКЦИИ ПО ЗАКАЗУ
- ♦ ЛИФТЫ ДЛЯ ПОДСОЛНЕЧНИКА

г. Воронеж

(473) 263-95-69, 263-90-52, 8-915-580-61-62

Ответы на сканворд (17 мая)

По горизонтали: Статус. Морзе. Диск. Крым. Склад. Мука. Клад. Битва. Джаз. Рак. Театр. Сажа. Матисс. Талия. Лото. Скелет. Какао. Ника.

По вертикали: Смысл. Десяток. Стрельба. Жулик. Изба. Анекдот. Мясо. Ветка. Дымка. Тлен. Стимул. Равиоли. Карат. Стек. Доклад. Красота.

За лабрадором шёл ретривер

Братья наши меньшие | Воронежские кинологи и их четвероногие помощники признаны лучшими в Центральном федеральном округе

«А нюх, как у собаки, а глаз, как у орла», - помним мы с вами песенку сыщика из детского мультфильма про Брежневских музыкантов. Чуткий нюх и есть одно из самых важных профессиональных качеств четвероногих сыщиков, особенно если учесть, что собаки здесь не простые, а служебные. И практически - лучшие в стране.

Юрий ШАМИН

Доказательством тому стали соревнования кинологов таможен Центрального таможенного управления, проходившие на днях, где команда наших земляков завоевала «золото». Тринадцать профессионалов с четвероногими сыщиками демонстрировали свое мастерство в Брянске, где проходили отборочные соревнования по многоборью специалистов-кинологов таможенных органов Центрального федерального округа: Белгородской, Брянской, Воронежской, Курской, Московской, Смоленской и Тверской таможни. Программа включала

целый ряд этапов: поиск имитатора (снятого запаха) наркотического средства на автотранспорте, в багаже, в помещении, а также конкурс на послушание. В этой дисциплине строгие судьи оценивали целый комплекс элементов: от укладки служебной собаки, совмещенной с её выдержкой, до определения реакции четвероногого участника соревнования на выстрел и поведения при движении через толпу людей.

Команда Воронежской таможни на всех этапах состязания занимала лидирующие позиции, набрав в общем зачете наибольшее количество баллов. Это позволило нашим

землякам подняться на самую высокую ступень пьедестала почёта, опередив команду хозяев на 134 очка (брянские таможенники заняли второе место, на третьем - их курские коллеги).

Абсолютными победителями в личном зачете стали воронежцы Евгений Чубов и его лабрадор с удивительной кличкой - Эвани Кнайт Эдвин. «Серебро» в личном зачете также у специалиста кинолога Воронежской таможни - Сергея Руденко и золотистого ретривера с поэтической кличкой Солнечная Дубрава Амадеус.

В июне пройдет чемпионат таможенных органов Российской Федерации по многоборью со служебными собаками, где кинологи Воронежской таможни будут представлять Центральное таможенное управление.

Вам этого недостаточно, чтобы убедиться в исключи-

тельных способностях воронежских четвероногих сыскарей? Пожалуй, еще пример. Сорок четыре кинолога со всей страны боролись в середине мая в Ростове-на-Дону за звание победителя Всероссийского чемпионата Федеральной службы Российской Федерации по контролю за оборотом наркотиков (ФСКН) по служебному собаководству. Судьи оценивали, насколько хорошо четвероногие борцы с наркоугрозой умеют выполнять команды, охранять, задерживать, конвоировать преступников и искать наркотики, спрятанные в транспорте и багаже. После четырех дней соревнований были подведены итоги чемпионата, в результате которых воронежский наркополицейский Василий Рыбин со служебной собакой по кличке Макар в номинации «Поиск наркотических средств в помещении» завоевал второе место.

Образцовый «Ренессанс»

Танцевальный коллектив «Ренессанс» воронежской детской школы искусств № 7 недавно отпраздновал 10-летний юбилей. Посвященный этой дате концерт прошёл на сцене КДЦ «Северный».

Зрители увидели хороводный танец «Гжель», белорусский и болгарский танцы, озорной танец «Кантри», экспрессивную «испанскую миниатюру», русский стилизованный номер «Иван-да-Марья». Порадовала гостей и задорная театральная-хореографическая композиция «Ярмарка». В этом году ребята из «Ренессанса» освоили новое направление - модерн. В таком стиле был исполнен номер «Скрипки» под музыку Пуччини из оперы «Тоска».

На концерте было объявлено, что коллективу присвоено звание образцового.

Василий ЧЕРНОУСОВ.

«Воронежкомплект» - генеральный спонсор выставки «День Воронежского поля-2014»

Уважаемые коллеги, дорогие друзья!

Приглашаем вас посетить значимое для Центрального Черноземья событие, которое пройдет в формате выставки-демонстрации «День Воронежского поля» под открытым небом на полях ООО СХП «Новомарковское» Кантемировского района Воронежской области с 26 по 27 июня 2014 года.

На нашем стенде будут представлены более 70 единиц техники производства России, Белоруссии, стран СНГ и дальнего зарубежья: Германии, Франции, Италии, Польши, Испании и других государств. Вы сможете ознакомиться с современными образцами сельскохозяйственной техники, комбайнов, тракторов, автомобилей КАМАЗ.

На выставку приглашены представители практически всех заводов, с которыми можно будет пообщаться напрямую по интересующим вас вопросам.

Компания «Воронежкомплект» желает всем участникам и гостям выставки успешной и плодотворной работы, новых деловых контактов и осуществления профессиональных планов!

394038, г. Воронеж, ул. Дорожная, 36и.

Тел.: (473) 239-11-33, 263-28-59 (многоканальный).

www.vapк.ru

Реклама.

ЗЕМЛЮ — В ХОРОШИЕ РУКИ!

ОАО «АВАНГАРД-АГРО» возьмет в обработку (выкупит или оформит в долгосрочную аренду) земли сельхозназначения для выращивания пшеницы, ячменя пивоваренного, подсолнечника, сахарной свеклы, гречихи. Рассмотрим любые предложения.

В случае объединения в одном массиве более 3 000 га земли будут создаваться новые с/х предприятия на базе существующих хозяйств, с трудоустройством местного персонала, комплектацией новой импортной техникой и оборудованием.

ОАО «АВАНГАРД-АГРО» это:

- 350 000 га обрабатываемой земли
- более 40 сельхозпредприятий и 3 800 человек персонала
- 400 комбайнов «New Holland», «John Deere» и «Claas», 850 тракторов, в т.ч. «Challenger», «New Holland» и «John Deere»; более 4 000 единиц другой самоходной и прицепной с/х техники
- регулярная арендная плата
- достойная, стабильная и индексированная заработная плата
- создание новых рабочих мест
- поддержка социальной сферы

Сотрудники предприятий ОАО «АВАНГАРД-АГРО» за высокие результаты в труде отмечены наградами Правительства РФ, грамотами и благодарностями Министерства сельского хозяйства России и областных Администраций.



звоните в будние дни с 9 до 18 часов
8 (800) 333 98 99
звонок по России бесплатный
www.avangard-agro.ru

КОММУНА

УЧРЕДИТЕЛЬ И ИЗДАТЕЛЬ:
ООО «Редакция газеты «Коммуна»

Главный редактор **В.Г.РУДЕНКО.**
Дежурный по номеру Борис ВАУЛИН.

ТЕЛЕФОНЫ РЕДАКЦИИ:
Для справок 8 (473) 251-24-87.

ОТДЕЛЫ:
Региональных проектов 8 (473) 253-32-10.
Общественно-политической информации 8 (473) 255-14-74.
Социальных проблем и права 8 (473) 255-68-23.
Культуры 8 (473) 253-29-47.
Экономики 8 (473) 255-08-46.
Образования, семьи и воспитания 8 (473) 255-68-23.

ОТДЕЛ РЕКЛАМЫ
тел./факс 8 (473) 239-00-88, тел. 293-93-70.

За содержание рекламы ответственность несет рекламодатель. Материалы под рубриками «Слово депутата», «Воронежская марка» публикуются на договорной основе.

Газета зарегистрирована в Центральном Черноземном межрегиональном территориальном управлении Минздравна РФ 16 сентября 2003 г. Регистрационное свидетельство ПИ №6-0851.

Отпечатано с готового оригинал-макета заказчика в ОАО ИПО «Воронеж» (394077, г. Воронеж, ул. Генерала Лизюкова, 2).

ТЕЛЕФОНЫ ДОЧЕРНИХ ИЗДАНИЙ «КОММУНЫ»
«Воронежская неделя» 8 (473) 255-14-74.
«Коммуна плюс» 8 (473) 251-24-88.
«Кольцовский сквер» 8 (473) 253-29-47.

Газета выходит по вторникам, четвергам, пятницам и субботам.
Подписные индексы: 51156, 51214, 51221, 51213. Заказ № 513.
Время подписания номера в печать: по графику - 19.00, фактически - в 19.00.

Тираж - 15475 (подписка - 13827) экз.

Адресная рассылка: Москва, С.-Петербург, Рязань, Белгород, Курск, Липецк, Орел, Тамбов, Ростов-на-Дону, Волгоград, Саратов, Самара, Н.Новгород, Псков, Красноярск, Ханкала, Киев, Луганск, Минск, Могилев, Кишинев.